Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Diciembre 2011

Problema 1 (5 puntos). La editorial de una pequena poblacién pone en
marcha una campana de promocion local lanzando al mercado en dos for-
matos diferentes, libro de tapa dura y edicién de lujo con ilustracién, una
nueva novela de su tltimo escritor contratado. Se dispone de 150 horas en el
departamento de impresién y de 240 horas en el departamento de encuader-
nacioén. Los ingresos obtenidos por cada libro de tapa dura vendido son de
20 euros y los ingresos por cada libro de la edicién de lujoson de 45 euros.
Las horas que cada formato requiere en cada departamento se muestran en
la siguiente tabla:

Impresion | Encuadernacién
Tapa dura 2 4
Lujo 5 7

;,Cuantos libros de cada formato se deben editar para obtener los maximos
ingresos en esta campaina? ;A cudnto ascienden estos ingresos?

Cantabria (junio 2010)

Solucién:
z: n° de libros de tapa dura.

x: n° de libros de edicién de lujo.

Impresién | Encuadernacién | Ingresos
Tapa dura 2 4 20
Lujo 5 7 45
<150 <240

El problema seria encontrar el maximo de la funcién objetivo:
z(x,y) = 20z + 45y
Sujeto a las siguientes restricciones:

2x + 5y < 150
dx 4+ Ty < 240
x>0
y=>0



(69,4) 2x+5y=150
IATy=24

Sustituyendo los puntos tendremos:

2(0,30) = 1350
2(60,0) = 1200
2(25,20) = 1400

Los ingresos méaximos serian de 1400 euros con la ediciéon de 25 libros de
tapa dura y 20 de lujo.

Problema 2 (5 puntos). Considérese el sistema de ecuaciones

22+ my+ mz = 0
T+ 2z = 1
y— dz= -2

1. Discutir sus posibles soluciones segiin los valores del pardmetro m.

2. Resolver el sistema param =1y m = 0.

Solucion:
1.
2 m m 0
A=|1 0 2| 1|, |Al=4m—-4=0=m=1
0 1 —-3|-2

Sim # 1= |A| # 0 =-Rango(A) = 3 =Rango(4) = n° de incégni-
tas = Sistema Compatible Determinado.

Sim=1:
2 1 1 0 9 1
A= 10 2| 1| A=0y|] O|=—17é0
01 —-3|-2



Luego Rango(A) = 2.
|A1| = |Ag| = |A3| = |A4| = 0 = Rango(4) =2

Tenemos que:

Rango(A) = Rango(A) < n° de incégnitas y es un Sistema Compatible
Indeterminado. (Tiene infinitas soluciones)

.Sim=1:
z=1-—2\
20+ y+ 2= 0 _
{ T+ 22 =1 = ¥=-2+3A
z=A
Sim =0:
23::0 xr =
xr4+2z2=1 =< y=-1/2
y—3z=—-2 z=1/2



